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REQUERIMENTO Nº 165/2019 

 
Requer informações acerca de 
profissionais das creches no município 
de Santa Bárbara d´Oeste. 

 
Senhor Presidente, 
Senhores Vereadores,  
 
CONSIDERANDO que a Constituição Federal e Estadual estabelece 

que seja função precípua do parlamento o acompanhamento dos atos do poder 
Executivo e, portanto há a necessidade de informações oficiais para que essa 
atividade possa ser de fato exercida, e entendendo que estas informações podem 
contribuir com o planejamento de políticas públicas municipais; 

 
CONSIDERANDO os Princípios que regem a Administração Pública, 

descritos no artigo 37 da Constituição Federal; 
 
CONSIDERANDO por fim que é preciso ter transparência nos atos da 

Administração Pública, assim, é primordial dar ciência ao cidadão para que este 
obtenha todas as informações necessárias quanto aos seus pedidos; 

 
REQUEIRO que, nos termos do Art. 10, Inciso X, da Lei Orgânica do 

município de Santa Bárbara d’Oeste, combinado com o Art. 63, Inciso IX, do mesmo 
diploma legal, seja oficiado o Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que 
encaminhe a esta Casa de Leis as seguintes informações:  

 
1º) Informar qual é exatamente as funções desenvolvidas pelos 

monitores nas creches do município de Santa Bárbara d´Oeste.   
 
2º)Está ocorrendo terceirizações das creches? Quais series? Quais 

profissionais estão sendo contratados com essa terceirização? 
 
 3º) Qual é exatamente o quadro de monitores contratados nas creches 

do município até a data de 28 de fevereiro de 2.019? Informar a quantidade por 
unidade?  

 
4º) Quantos monitores ficam em cada sala de aula até a data de 28 de 

fevereiro de 2019?  
 
5º) Qual é exatamente o número de crianças nas salas de aula até a 

data de 28 de fevereiro de 2019?   
  
6º) Qual é exatamente o número de crianças nas salas de aula por 

monitor?  
7º) Por Lei, qual é exatamente o número de crianças nas salas de aula 

que um monitor pode cuidar?   
 
8º) Qual é exatamente a função do apoio pedagógico? Qual profissional 

que exerce a função do apoio pedagógico? Quantas pessoas em cada unidade exerce 
essa função de apoio pedagógico? Quantos apoio pedagógico é disponibilizado por 
salas de aula? São responsáveis por quantas crianças?  
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9º) A Administração Pública Municipal entende que o número de 

monitores hoje contratados nas creches é o suficiente para atender a demanda no 
município?   

 
10º) A Administração Pública Municipal pretende contratar mais 

monitores para as creches, haja vista que recentemente foi realizado concurso para tal 
cargo? Quando? Quantos?  

 
11º) Por qual motivo a Administração Pública Municipal está 

contratando funcionário terceirizados nas creches, já que existe um concurso 
recentemente realizado e que ainda está vigente para o cargo de monitor para creche?  
 

12º) Quando necessário realizar reuniões de pais nas creches, quais 
são os profissionais que a realizam?  
 

13º) Solicito comparativo detalhado quanto as funções dos profissionais 
monitores e do apoio pedagógico?  

 
14º) O apoio pedagógico tem contato com os estagiários? Esse contato 

é diário?  
 
15º) Informar exatamente quanto tempo não faz contratação de 

monitores para as creches, e qual motivo. 
 
16º) Nas demissões voluntarias que ocorrerão na época, houve a 

reposição no quadro dos monitores?  Sendo a resposta positiva, quando e quantos? 
Em quais unidades?. 

 
17º) Sendo a resposta negativo ao item 16, expor os motivos.  
 
18º) Quantos estagiários ficam em cada sala de aula até a data de 28 

de fevereiro de 2019? 
 
19º) Qual é exatamente a função dos estagiários nas creches do 

município? 
 
20º) Os estagiários realizam função dos monitores nas creches do 

município? 
 
21º) Quantas novas creches foram inauguradas em 2017, 2018 e 2019? 

Já estão com o quadro de funcionários completo? Informar o nome das unidades, a 
quantia de alunos  e a quantidade de funcionários por unidade dessas novas creches. 
Informar quais creches foram inauguradas em 2018 e 2019. 

 
22º) Quais foram as creches que aderiu 12 horas? Informar nome e 

endereço.  
 
23º) Dessas creches que aderiu 12 horas, houve alteração na estrutura 

no que se refere ao quadro de funcionários? Sendo a resposta positiva, quantos 
profissionais foram contratados e quais foram  as alterações na estrutura?   
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24º) Sendo a resposta negativo ao item 23, expor os motivos.  
25º) No último concurso para monitores de creches, quantos candidatos 

passaram no concurso? Alguns desses já foram chamados? Sendo a resposta 
positiva, quantos? Quando?  

 
                         26º) Sendo a resposta negativo ao item 25, expor os motivos 
 

 27º) Informar qual a Lei especifica que trata detalhes sobre o cargo de 
monitores para creches no município de Santa Barbara d´Oeste.  

 
 28º) Quais são os planejamentos na área da educação no município? 

Informar detalhadamente.  
 
 29º) Quais são as regras para o cargo de monitor de creches no 

município de Santa Bárbara d´Oeste?  
 
30º) Qual é a empresa terceira contratada pela Administração para 

terceirização de profissionais nas unidades/creches? Enviar contrato.  
 
31º) Quais são os cargos que estão sendo terceirizados nas creches? 
 
32º)  No entendimento do Poder Executivo,  monitores de creche exerce 

atribuição de educadora ? 
 
33º) Favor especificar todas as atribuições desempenhadas pelas 

monitoras de creche. 
 
 34º) Favor especificar todas as atribuições desempenhadas pelas 

estagiarias de creche. 
 
 35º) O Poder Executivo tem conhecimento que o cargo de monitora de 

creche necessita ser reorganizado administrativamente ? 
 
36º) Quais serão os procedimentos pretendidos visando acertar tal 

situação? Favor especificar datas ou períodos aproximados.  
 
37°) Sendo a resposta negativa ao item 35, favor especificar a lei que 

atesta a legalidade do referido cargo. 
 
38º) Qual a carga horária de cada monitora? Justificar. 
 
39º) Quantas monitoras são contratadas pela Prefeitura por ano? 

Justificar. 
40º) Quando foi realizada a última contratação de monitores de creche? 

Quantos foram contratados? Em quais unidades foram contratados? 
 
41º) Houve contratação de monitor de creche do último concurso 

realizado no município? Qual a data de validade desse concurso?  
 
42º) Sendo a resposta negativa ao item 41, expor motivos 
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43º) Sendo a resposta positiva ao item 41 quantos foram contratados? 

Para quais unidades? 
 
38º) Outras informações que julgarem necessárias?  
 
 

 
Plenário “Dr. Tancredo Neves”, em 01 de março de 2019. 
 
 
 

JESUS VENDEDOR 
-Vereador – 

 
 
 
 
 
 

 
Este vereador vem sendo procurado por várias monitoras de creche 

questionando a situação do cargo que apesar de fazerem parte da Secretaria de 
Educação, não recebem tratamento de educadoras e reivindicam que sejam tratadas e 
remuneradas como tal. 

 
Este problema enfrentado pelas monitoras é comum em várias cidades 

do país, mas é responsabilidade dos governos municipais fazer a reorganização 
administrativa dos cargos, já que desde 2009 o MEC (Ministério da Educação) 
estipulou prazo para as devidas alterações.  

 
Em vários municípios o “monitor de creche” passou a ser classificado 

pela legislação municipal como “educador de desenvolvimento infantil”, cuja 
habilitação é a mesma exigida para função de professor nível I. Assim sendo, esses 
profissionais passaram a buscar a equiparação de direitos com os professores de nível 
I da rede de ensino municipal, além de outros benefícios que reivindicam.  

 
Por estes motivos, é importante sabermos quais as ações que o Poder 

Executivo vem realizando para que o problema seja resolvido em definitivo, de forma a 
oferecer às monitoras de creche nada mais do que é justo e de direito. Acima de tudo, 
o mais importante é ajudar essas profissionais a conquistarem o reconhecimento e o 
respeito pelas funções que de fato exercem, podendo atuar como educadoras, o que 
na verdade, sempre foram. 

 
 


